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Maurício Arantes Vargas Suplente - Representação Docente 
Chalani Kinthia de Freitas Titular - Representação Técnico-Administrativo 
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Rodrigo Vargas de Oliveira Titular - Representação Discente 
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Daphane da Cruz e Silva Titular - Representação Discente 
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Cleber Irineu Rodrigues da Silva Titular - Representação Egressos 
Eudes Franco Neto Titular - Representação Egressos (Nível Médio) 
Eliel Regis de Lima Suplente - Representação Entidade Sindical 
Marcus Vinícius Taques Arruda Titular - Representação Colégio de Dirigentes 
Sandra Maria de Lima Titular - Representação Colégio de Dirigentes 
Julio César dos Santos Titular - Representação Colégio de Dirigentes 
Dimorvan Alencar Brescancim Titular - Representação Colégio de Dirigentes 
Luiz Simão Staszczak Titular - Representação Ministério da Educação 
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ABERTURA 
Aos trinta dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às treze horas e quarenta 
minutos, no Auditório da Reitoria, deu início à 361  Reunião Ordinária do CONSUP. O Presidente do 
Conselho Superior, Prof. Willian Silva de Paula, saudou a todos e a todas desejando-lhes boas-
vindas a mais um encontro do Conselho. 

PAUTA 
1 - Leitura e Aprovação da Ata 
A Ata da 221  Reunião Extraordinária do Conselho Superior, realizada em 18/09/2018, foi 
encaminhada aos conselheiros para considerações. Não houve nenhuma sugestão de alteração. 
Assim, passou-se à assinatura. 

- Informes Gerais 
Informes do Presidente 
Saudou e parabenizou a todos os servidores pelo dia 28, dia do servidor público, e, em seguida, 
agradeceu e deu boas-vindas ao prof. Luiz Simão, Reitor do Instituto Federal de Mato Grosso do 
Sul, representante do Ministério da Educação neste Conselho. 

Apresentação da Auditoria Interna - Tatiane de Oliveira 
Inicialmente, a Auditora-Chefe substituta esclareceu que os dados apresentados são somente dos 
apontamentos feitos até o mês de agosto. Explicou que o PPP foi fechado no dia 19, porém esses 
dados só serão apresentados na próxima reunião e serão excluídas aquelas constatações que tem 
mais de doze meses, já que estarão com o CONSUP para análise. Em seguida, procedeu à 
apresentação do Relatório Gerencial do Plano Permanente de Providências da AUDIN, contendo o 
número do total de recomendações do IFMT, o número de recomendações atendidas, não 
atendidas e prejudicadas, bem como o total geral por campus, comparativa da reunião do 
CONSUP de junho e outubro e as por setores da Reitoria. Informou que essa apresentação é 
obrigatória pela IN da CGU de 2015, porém ela foi substituída pela IN 09/2018, em que exige 
apenas duas apresentações ao ano e, como sugestão, disse que será apresentada no mês de 
junho e novembro. Comunicou ainda que, conforme Resolução CONSUP 97, na próxima reunião 
já serão apresentadas as constatações excluídas, que são aquelas superiores a 12 meses. 

Continuação dos Informes do Presidente 
Agradeceu a Tatiane pela disponibilidade em estar presente no conselho. Na sequência, enfatizou 
que tem feito um trabalho, como observado nos gráficos, com os Diretores-Gerais, Diretores 
Sistêmicos e Pró-Reitores para que realmente todos cumpram as recomendações. Afirmou que 
existem algumas amarras que independem da Gestão do IFMT, como a quantidade de servidores 
nos setores, investimento de recursos e equipamentos, mas tem justificado para que possa sanar 
todas essas questões que estão acima da Reitoria. Posteriormente, informou a perda do mandato 
de Renaldo Marçal de Jesus (Representação Egressos - Nível Médio), por faltar, 
injustificadamente, a 03 (três) reuniões consecutivas do Conselho. Após, o Conselheiro Luiz Siro 

taszczak (RnrsÉntção - Ministério da Educação) assinou o tern)e....de posse para compI'ín 
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Conselho Superior do IFMT. Posteriormente, o Presidente enfatizou que a Gestão do IFMT, junto 
com o Conselho Superior, continuará fazendo o melhor para que os Institutos Federais tenham o 
seu papel na sociedade brasileira como uma instituição pública, gratuita, que prima pela qualidade 
e que realmente fortaleça cada vez mais a educação profissional. Em seguida, parabenizou a 
equipe da PROEX, em nome do Pró-Reitor Marcus, os professores de educação física e os 
servidores que acompanharam a equipe do IFMT nos jogos nacionais realizados no Ceará. 
Destacou que foi emocionante ver o grupo naquele evento e registrou a sua satisfação e gratidão 
por esses servidores e alunos. Informou que o IFMT promoveu o evento de artes cênicas, em 
parceria com UFMT e Unemat, com a participação de alunos e servidores e destacou a 
participação de Alta Floresta, São Vicente, Campus Cuiabá e Bela Vista. Em relação ao concurso 
público, informou que a prova objetiva será no dia 18 de novembro para 3.673 candidatos inscritos 
para o cargo de docente. Agradeceu a comissão que está à frente desse trabalho e todos os 
servidores envolvidos. Na sequência, comunicou que houve a aula inaugural do curso de 
Licenciatura em Pedagogia na modalidade EAD em rede. Agradeceu a equipe da PROEN, em 
nome do Pró-Reitor Carlos, e todos os demais que compõem esse grupo. Informou que recebeu 
um convite para representar o COME num diálogo internacional sobre política de formação de 
professores, no período de 04 a 10 de novembro, na Jamaica. Esclareceu que esse é um evento 
da Unesco, a qual organiza toda a viagem, para mostrar o trabalho desenvolvido com relação à 
formação de professores no Brasil e no Estado de Mato Grosso. 

Claudionor Nunes Cavalheiro 
Em relação à participação do IFMT nos jogos nacionais, parabenizou os alunos atletas que tão 
bem representaram Mato Grosso. Informou que o IFMT teve a segunda maior delegação dos jogos 
dos Institutos Federais que aconteceram em Fortaleza. Disse que sabe da dificuldade que foi para 
organizar a logística da viagem e parabenizou a Reitoria, em nome do Prof. Willian, ao Marcus 
Taques, da Pró-Reitoria de Extensão, e a todos os membros que compuseram essa parte da 
logística. Destacou que é uma vivência que os alunos levarão para o resto de suas vidas e, na 
sequência, registrou o agradecimento de todos os professores de educação física pelo apoio para 
a participação nos jogos e pediu uma atenção especial para os espaços físicos dos campi. 

Daphane da Cruz e Silva 
Pediu atenção na elaboração do próximo sistema do WorklF, dado que houve muitos erros e 
vários alunos reclamaram. Esclareceu que muitos tiveram problema na submissão do trabalho e 
tiveram que entrar em contato com a Reitoria. Solicitou um sistema melhor no próximo evento. 
Solicitou também que, quando tiver reunião do Conselho, os representantes discentes do Campus 
Cuiabá e Bela Vista possam ter um motorista para levá-los à reunião e buscá-los. 

Sandra Maria de Lima 
Informou que o coral do Campus Várzea Grande apresentou, no dia 06 de outubro, o show Na 
volta que o mundo dá", na Assembleia Legislativa de Mato Grosso, em parceria com a sala da 
mulher. Destacou que foi um espetáculo maravilhoso, com 57 coralistas do Campus Várzea 
Grande, que apresentaram várias peças musicais em várias línguas e encantou o púbco. 
Agrr1rri especiaftrente à maestrina Lisa Paro que ficou à frej1desse espetáculo e agrad,$eu 
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também ao apoio da Reitoria e de todos os servidores do Campus Várzea Grande. Em seguida, 
sugeriu que o WorklF também fosse itinerante como é o JIF, porque ficaria mais democrático com 
os outros campi. Disse que gostaria que isso fosse uma proposta levada ao CODIR e que 
pudessem pensar no WorklF sendo levado para todos os campi para socializar mais com os 
alunos do interior. Após, informou aos conselheiros que está como relatora única do processo do 
ponto eletrônico. Então encaminhou um memorando para o presidente pedindo, dentre outras 
questões, para nomear mais um relator para lhe ajudar nessa matéria. 

Wiliian Silva de Paula 
Afirmou que recebeu esse documento, vai incluí-lo na pauta dessa reunião para nomear outro 
relator e apresentar mais alguns informes. 

Elias da Silva Vasco Junior 
Informou que está participando do Parlamento Juvenil do Mercosul e pediu a ajuda de todos na 
divulgação. Explicou que está no período das eleições e quem pode votar são alunos de 14 a 18 
anos, de escolas públicas estaduais ou federais. Na sequência, esclareceu que o objetivo do 
Parlamento Juvenil do Mercosul é o protagonismo juvenil e um dos principais temas do seu projeto 
é esse, de fomentar a democracia entre os alunos das escolas públicas por meio de fóruns, onde 
eles possam discutir os seus anseios e dificuldades enfrentadas no ambiente escolar. 

Débora Neves de Meio 
Divulgou o II Circuito de Arte e Cultura do Campus Avançado Tangará da Serra, que acontecerá 
nos dias 23 e 24 de novembro. Convidou a todos que puderem participar e informou que no sue do 
Campus tem maiores informações e link para se inscrever. Agradeceu a presença da equipe da 
Corregedoria e Ouvidoria que estiveram no campus para orientar como eles podem exercer a 
função pública com o zelo que ela deve ser e enfatizou que foi um encontro bastante proveitoso. 

2.1 - Justificativa de Ausência 

1) Demétrio de Abreu Sousa (Representação Docente): Visita da CAPES no Campus Bela Vista; 

2) Alexis Vinícius de Aquino Leal (Representação Docente): Afastamento para tratamento de 
saúde; 

3) Silvana Alves Pedrozo Vitalino Barbosa (Representação Entidade Sindical): Afastamento 
para tratamento de saúde. 

2.2 - Solicitação e Justificativa de inclusão de Pauta 
Processo n° 23188.024755.2016-20 - OF/PRMT/N° 3556/2016 - Implantação do ponto eletrônico, 
sob relataria da prof. Sandra Maria de Lima (Representação CODlR), solicitada por meio 
Memorando n° 001/2018 - SML - CONSUP/IFMT, de 30/10/2018. 1) 

A 

1 ' 
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2.3 - Solicitação e Justificativa de Exclusão de Pauta 
Não houve. 

1 

3— Ordem do Dia 

Proposta do Regulamento da Política de Capacitação (RPC) do IFMT - Processo no 
23188.002907.2018-03, sob relatoria dos Conselheiros Julio César dos Santos (Representação 
CODlR), Edna Pereira dos Santos Ferreira (Representação Técnico-Administrativo) e Aline Alves 
Souza (Representação Discente). 

Proposta de Aprovação do Regimento e alteração do Regulamento CEP IFMT - Processo n° 

23188.031441.2016-83, sob relatoria dos Conselheiros Demétrio de Abreu Sousa (Representação 

Docente) e Rodrigo Vargas de Oliveira (Representação Discente). 

Pauta 

3.1 Proposta do Regulamento da Política de Capacitação (RPC) do IFMT - Processo n° 
23188.002907.2018-03, sob relatoria dos Conselheiros Julio César dos Santos (Representação 
CODIR), Edna Pereira dos Santos Ferreira (Representação Técnico-Administrativo) e Aline 
Alves Souza (Representação Discente). 

O relator Julio informou que o presente processo trata do Regulamento de Política de Capacitação - 
RPC dos servidores do IFMT, elaborada pela Comissão instituída pela Portaria IFMT n° 1.239, de 26 
de maio de 2017, e distribuído a esta relatoria em 25 de junho de 2018, na 34a Reunião Ordinária do 
Conselho Superior. Esclareceu que é um regulamento que irá substituir o RASAC e que a primeira 
versão foi submetida à comunidade por meio dos NPPD's dos campi e da CIS. Uma série de 
propostas e sugestões foi apresentada, as quais foram discutidas em reunião interna da comissão, 
que encaminhou para o CONSUP uma versão final do documento. Os relatores, ao receberem este 
documento, mesmo ciente de que já havia passado por discussão nas bases através dos 
colegiados, disponibilizou para consulta da comunidade por um período de 30 dias e, durante esse 
período, recebeu diversas sugestões de alteração e inclusão. Na sequência, disse que realizaram 
uma reunião no dia 16 de outubro com os representantes da comissão que elaborou o primeiro 
documento e com representantes da Procuradoria Federal para analisar a questão da legalidade e 
viabilidade do que foi proposto pela comunidade e, finalmente, chegaram a uma versão que foi 
encaminhada na sexta-feira (26) aos conselheiros para leitura e análise. Comunicou que, durante o 
final de semana, esse grupo de trabalho recebeu ainda algumas sugestões de alterações que, ao 
analisar, considerou ser importante colocar em discussão. Em seguida, explicou que decidiram não 
incluir essas sugestões diretamente, uma vez que o documento já havia sido encaminhado para os 
conselheiros, no entanto, por considerar questões importantes, mas simples e que não 
comprometiam a essência do documento e, por considerar ainda que, provavelmente, irá demorar 
revisá-lo, destacaram em azul para apreciação dos conselheiros. Eçlareceu que trabalharam cq6 o o 
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documento que foi encaminhado pela comissão, fizeram algumas alterações, que foram marcadas 
em vermelho para que fossem analisadas e discutidas. Foi realizada, então, a leitura dos pontos 
destacados pelos relatores, a discussão e votação de cada um. Na sequência, afirmou que, 
considerando que a proposta foi amplamente discutida com a comunidade, as sugestões foram 
analisadas e o processo encontra-se em conformidade, manifestou-se favorável à aprovação do 
presente regulamento. 

Em seguida, submeteu-se à votação a Proposta do Regulamento da Política de Capacitação (RPC) 
do IFMT, sendo APROVADA pela Resolução n° 049/2018. 

3.2 Proposta de Aprovação do Regimento e alteração do Regulamento CEP IFMT - Processo 
no 23188.031441.2016-83, sob relatoria dos Conselheiros Demétrio de Abreu Sousa 
(Representação - Docente) e Rodrigo Vargas de Oliveira (Representação - Discente). 

O relator Rodrigo Vargas de Oliveira informou que trata-se do memorando enviado ao CONSUP, no 
dia 17 de setembro de 2018, pela Coordenadora do Comitê de Ética em Pesquisa com Seres 
Humanos do IFMT (CEP/IFMT), Profa. Dra. Marilu Lanzarin, em que solicita a revogação do 
Regulamento do CEP/IFMT (Resoluções CONSUP/IFMT 104/2015 e 163/2016) e alterações no 
Regimento Interno do CEP/IFMT (Resolução CONSUP/IFMT 164/2016). Explicou que essas 
solicitações foram motivadas após a inspeção que a Comissão Nacional de Pesquisa (CONEP) 
realizou junto ao CEP/IFMT nos dias 17 e 18 de maio de 2018. Justificou a necessidade de revogar 
o Regulamento do CEP, visto que esse documento foi substituído pelo seu Regimento Interno 
(Resolução CONSUP/IFMT 164/2016) e também a necessidade de alterar o Regimento Interno para 
atender as normas do CONEP e Carta Circular 242/2018 CONEP/SCNS/MS. Os relatores 
apresentaram algumas ressalvas nas alterações solicitadas pelo Comitê de Ética em Pesquisa e 
todas foram previamente debatidas com a Profa. Dra. Marilu Lazarin, que se manifestou favorável 
em todas as sugestões. O Conselheiro Rodrigo manifestou parecer favorável quanto à necessidade 
de revogação das Resoluções CONSUP/IFMT 104/2015 e 163/2016 - Regulamento do Comitê de 
Ética em Pesquisa com Seres Humanos do IFMT e para todas as alterações incluídas pela relatoria 
e todas as demais sugeridas pela Coordenadora do CEP no Regimento Interno do Comitê. 

Em seguida, submeteu-se à votação a Proposta de revogação do Regulamento do CEP/IFMT e 
alterações no Regimento Interno do CEP/IFMT, sendo APROVADAS pela Resolução n° 050/2018. 

Processo n° 23188.024755.2016-20 - OF/PRMT/N° 3556/2016 - Implantação do ponto 
eletrônico, sob relatoria da prof. Sandra Maria de Lima (Representação CODIR). 

A Conselheira Sandra Maria de Lima fez a leitura completa do Memorando n° 001/2018 - SML - 

CONSUP/IFMT, de 30/10/2018, em que solicita a revisão da minuta para regulamentar a utilização 
do controle eletrônico de frequência à luz da Instrução Normativa 02/2018 (MPOG) pela Gestão do 
IFMT e a designação de novo relator, se possível, representante dos técnicos administrativosara 
juntar-se a ela na relatoria desse processo, uma vez sue o Sr. Evertom Almeida da Silva, com . e 
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dividia a relatoria, não mais compõe este Conselho. 

Willian Silva de Paula 
Afirmou que, diante desse memorando que recebeu da conselheira, e considerando todos OS 

documentos dos órgãos de controle, alertou que devem, enquanto conselheiros, trabalhar em cima 
dessa regulamentação para que tenham um documento que atenda as especificidades e 
características do IFMT. Comunicou que teve um diálogo com os representantes das seções 
sindicais e fará uma reunião o mais breve possível com todos eles novamente para mostrar os 
documentos recentes que recebeu. Na sequência, disse que, trabalhando com a professora Sandra 
nessas últimas semanas, viram a necessidade de não só fortalecer a relatoria com mais uma 
representação de técnico-administrativos, mas de fazer uma força-tarefa para finalizar esse 
documento e trazer para esse pleno o mais breve possível. Porque não tem como mudar a lei e, 
como gestor, tem que cumprir, só que tem um compromisso de cumprir com a colaboração de todos, 
respeitando as características particulares de cada campus. Então, além de escolher um 
representante técnico-administrativo para substituir o servidor Evertom, disse que colaborará para 
que realmente seja feita uma força-tarefa, reunindo CIS, CPPD, forças sindicais, para esse 
documento chegar à próxima reunião desse conselho. Porque já está sem fôlego para justificar a 
todo o momento e voltou a dizer que a intenção é fazer sempre o melhor para que todos tenham 
uma forma de trabalhar a contento dentro da instituição. Em seguida, enfatizou que, a partir da 
publicação da IN, lê-se que já deveria estar funcionando, mas voltou a reafirmar que irá dialogar 
com todos e trabalhar tal como a conselheira sugeriu para tentar realmente fazer o melhor para a 
instituição. 

'ntônio Nobre da Silva 
Perguntou se o CONIF ainda não se preocupou com essa questão do uso do ponto eletrônico. 

Luiz Simão Staszczak 
Esclareceu que essa pauta já foi discutida e é considerada devida, por mais que sejam ponderados 
ários elementos que precisam ser regulados, como o controle de frequência sala de aula, de 

.tividades aos estudantes e das atividades de ensino, pesquisa e extensão. 

illian Silva de Paula 
£ firmou que devem se empenhar nessa regulamentação que é interna e trabalhar em cima das 
sugestões e das viabilidades que esse documento pode trazer para o bom desempenho das 
atividades no campus, com o cuidado de rever e reavaliar se está dando certo. 

Ivo da Silva 
Enfatizou que é lamentável que os professores dos institutos federais tenham que assinar ponto e os 
das universidades não. 

Luiz Simão Staszczak 
Clarificou que as Universidades também estão tendo que tomar providências quanto ao uso 
onto eletrônico, a exemplo da'4niversidade Federal de Mato Grosso do Sul. 

1' /ef 
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Marcus Taques de Arruda 
Com relação ao ponto, disse que esteve na semana anterior em Mato Grosso do Sul, em reunião do 
Fórum Centro-Oeste no Campus Ponta Porá, e pôde observar a forma como os técnicos e os 
docentes batem ponto. Já tinha visto na Reitoria do lFMS, mas não tinha tido a oportunidade de ir 
até um campus. Afirmou que a maior preocupação que devem ter como conselheiros é que a 
instrução normativa estabelece que é obrigatório na data de sua publicação, então o IFMT já está 
atrasado e o seu receio, enquanto servidor, é de que essa regulamentação não seja construída 
internamente, mas que venha um órgão de controle e determine como será. Demonstrou 
preocupação com relação ao CONSUP, porque já viu Institutos em que os membros foram 
penalizados por outras questões e arcaram com multa. Destacou que o ponto positivo dessa IN é o 
banco de horas que antes não existia. 

Na sequência, foram definidos os Conselheiros Chalani Kinthia de Freitas e Marcelo Ferreira de 
Arruda para a relatoria da regulamentação de controle de frequência eletrônico dos servidores do 
IFMT. 

DISTRIBUIÇÃO DE PROCESSOS PARA RELATORIA 

1. Processo n°23751.008398.2017-91 - Minuta de Regulamento de Movimentação de Servidores n 
âmbito do IFMT— Relatores: Chalani Kinthia de Freitas e Claudionor Nunes Cavalheiro 

Dimorvan de Alencar Brescancim 
Comunicou que o aluno Leandro José Gonçalves Pereira do Campus Primavera do Leste, que 
participou da seleção dos jovens embaixadores, foi selecionado para ficar três semanas nos Estados 
Unidos representando o estado de Mato Grosso. Parabenizou os professores e toda a equipe do 
campus. 

ENCERRAMENTO 
Aos trinta dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às dezessete horas e vinte 
minutos, no Auditório da Reitoria, encerrou-se a 361  Reunião Ordinária do Conselho Superior do 
IFMT. O Presidente do CONSUP agradeceu a disposição e a participação dos membros dest 
Conselho. 
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